

Во время сеанса видеосвязи



СОЦИАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПРЕДГОРЬЯ

## ПРЯМОЙ ДИАЛОГ С ПРЕЗИДЕНТОМ

В день социального работника – 8 июня – работники ГБУСО «Предгорный КЦСОН», представляя Ставрополье, общались с Президентом России Владимиром Путиным напрямую по видеосвязи.



Работники Центра соцобслуживания Предгорного округа.

Предгорный Центр соцобслуживания населения создан в 1993 году, учреждение почти сразу стало базовым в крае. Новые инициативы и современные программы по работе с пожилыми – важные составляющие деятельности социальных работников Предгорья.

Общаясь с Президентом, наши земляки рассказали об использовании в своей работе современных технологий и форм соцобслуживания, реализации основных задач федераль-

ного проекта «Старшее поколение», возможностей центра соцобслуживания для оказания комплексной социальной помощи жителям Предгорного округа.

Обращаясь к главе государства, заведующий отделением Центра Елена Фёдорова сказала о том, что работниками реализуется более 45 новых современных технологий в разных формах обслуживания.

Особенно актуальны сегодня технологии родственного ухода и сосед-

ской помощи. На средства федерального проекта «Старшее поколение» тяжелобольные люди бесплатно обеспечены вспомогательными средствами ухода. Для оказания экстренной и психологической помощи пожилым людям используется технология «Тревожная кнопка». Жители округа имеют возможность получать услуги «Службы сервиса».

Решая задачи продления активного долголетия, профилактики одиночества и расширения

социальных контактов старшего поколения, второй год реализуется проект «Дружные соседи». Он объединил более 300 одиноких пенсионеров в группы по месту жительства. В их составе они заняты совместной деятельностью, поддерживают, помогают друг другу. Особенно это проявилось в период пандемии, тогда раскрылся большой потенциал проекта для развития «серебряного» волонтерства.

Подводя итог общения с предгорненцами, Владимир Путин отметил: «Некоторые специалисты одиночество приравнивают к инвалидности. Оно ведёт к тяжёлым последствиям. Поэтому то, что вы обратили на это внимание, чрезвычайно важно. Особенно уязвимая категория – это люди старших возрастов. Спасибо большое за то, что вы занимаетесь этим. «Серебряное» волонтерство – очень важное направление, которое мы вместе с вами должны поддержать, и будем это делать со стороны государства в будущем».

Соб.инф. Скриншот kremlin.ru и фото ГБУСО «Предгорный КЦСОН».

# 12 ДЕНЬ ИЮНЯ РОССИИ

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

# Искра

16+

№ 39 (12573) 11 июня 2021 г.

Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru ok.ru/profile/574602043971 @gazetaiskra26

Издается с 3 августа 1931 г.

### УВАЖАЕМЫЕ СТАВРОПОЛЬЦЫ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Это общий праздник для всех граждан нашей великой страны. Он символизирует её тысячелетнюю историю, богатство традиций и культуры, несокрушимость духа нашего народа.

Пусть и впредь сплочённость россиян, ответственность за настоящее и будущее Отчизны, стремление жить в суверенном, сильном государстве являются залогом благополучия нашей Родины.

Желаю вам крепкого здоровья, праздничного настроения, неиссякаемой энергии и новых успехов на благо Отечества и родного Ставрополья!

**Владимир ВЛАДИМИРОВ,**  
губернатор Ставропольского края.

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник объединяет всех нас, всех россиян, всех, кто любит свою страну, чтит её славную историю, многовековые традиции, гордится подвигами наших великих предков.

Пусть в каждом доме, в каждой семье будет благополучно и уютно! А наша Россия остаётся такой же сильной, защищённой и любимой!

**Ольга КАЗАКОВА,**  
депутат Государственной Думы РФ.

КОНКУРС

Иван АНДРЕЕВ, фото УФССП России по СК.

## ЛУЧШИЙ СУДЕБНЫЙ ПРИСТАВ

РОССИИ

**Ирина Харченко** (на снимке), судебный пристав-исполнитель Предгорного районного отдела судебных приставов Управления ФССП России по Ставропольскому краю, признана лучшей в России по взысканию алиментов.



Это стало известно после подведения итогов Всероссийского конкурса «Судебные приставы - детям», сообщили в пресс-службе УФССП России по СК. Конкурсная комиссия под председательством первого заместителя директора ФССП России Ольги Помигаловой определила лучших среди 8 конкурсантов со всей России, добившихся наиболее высоких результатов в сфере защиты прав детей.

Ранее Ирина Александровна стала лучшей в номинации «Исполнение исполнительных документов о взыскании алиментов» среди судебных приставов СКФО.

Соб. инф. Фото Осипа ЧЕРКАСОВА.

### ПОДПИШИСЬ НА «ИСКРУ»!

7-17 июня проходит Всероссийская декада льготной подписки.

Цена на нашу районку в эти дни будет

**496 руб. 98 коп.**

Это значительно ниже, чем обычно, во всех отделениях «Почты России».

Спешите на почту оформить подписку на «Искру»!

Подписной индекс «Искры» ПР403.

Следующий номер газеты «Искра» выйдет 18 июня 2021 г.

## ПОБЕДИТЕЛИ RFC НАЗВАНЫ В ПРЕДГОРЬЕ

Во вторник в посёлке Горный ПМО завершился первый этап гонки внедорожников Rain Forrest Challenge Russia Caucasus 2021.

ГОНКИ ВНЕДОРОЖНИКОВ

Победителями в категории «Прото» стали экипажи «Пират» (клуб «Ахмат», Чеченская Республика) (на снимке), «Дикий» (КЧР), «4x4 КМВ» (Пятигорск). В категории «Стандарт» первенствовали неоднократные победители RFC Russia из Санкт-Петербурга, а также экипажи из Армавира и Чечни.



СЕМЕЙНЫЙ РОК-Н-РОЛЛ

4

БОЛЬШАЯ ТВ-ПРОГРАММА

5-7

ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК
11 ИЮНЯ	12 ИЮНЯ	13 ИЮНЯ	14 ИЮНЯ
+21/+13°C	+23/+13°C	+21/+15°C	+23/+14°C

ОФИЦИАЛЬНО

## СЕТЬ АВИАПЕРЕВОЗОК РАСШИРЕНА

Ставрополье будет расширять сотрудничество с авиакомпанией «Россия».

В конце мая авиакомпания «Россия» начала выполнять ежедневные полёты в Ставрополь. Ранее рейсы в Москву и Санкт-Петербург осуществлялись из аэропорта Минеральные Воды.

Об этом говорили Владимир Владимиров и гендиректор АО «Авиакомпания «Россия» Сергей Александровский во время рабочей встречи на площадке ПМЭФ, сообщает пресс-служба губернатора.

В ходе встречи были обсуждены шаги для дальнейшего повышения транспортной доступности Ставрополья в сотрудничестве, а также затронут вопрос об участии региона в конкурсе авиакомпании «Россия» и президентской платформы – Общероссийского народного фронта (ОНФ) на присвоение одному из воздушных судов отечественного производства названия города туристического притяжения региона. Край готов подготовить презентацию одного из ведущих туристических центров – города-курорта Ессентуки.

Отметим, что в настоящее время сеть межрегиональных воздушных перевозок с территории Ставропольского края в различные города России составляет 43 направления. Пассажиропоток международного аэропорта «Минеральные Воды» за 5 месяцев 2021 года составил почти 1,1 миллион человек. Рост по сравнению с 2019 годом составил 19%. В текущем году открыты новые рейсы в семь городов России: Нижневартовск, Белгород, Ярославль, Нижний Новгород, Петрозаводск, Саратов, Магнитогорск.

Пассажиропоток международного аэропорта «Ставрополь» за 5 месяцев этого года превысил 212 тысяч человек. Это на треть больше уровня 2019 года.

Губернатор Владимир Владимиров и руководитель Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) Вероника Скворцова подписали соглашение о сотрудничестве.



## СТАВРОПОЛЬЕ - ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ КУРОРТОЛОГИИ

На площадке Петербургского международного экономического форума, который проходил со 2 по 5 июня, губернатор Владимир Владимиров и руководитель Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) Вероника Скворцова подписали соглашение о сотрудничестве.

Документ направлен на взаимодействие в научно-исследовательской деятельности, вопросах повышения качества медицинских услуг, подготовки кадров. Также соглашение предполагает расширение партнёрства в таких областях, как иммунопрофилактика инфекционных заболеваний и оказание специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи, в том числе трансплантации органов и тканей человека.

– Ставрополье – признанный центр медицинской курортологии, где сконцентрированы лучшие практики диагностики, восстановительного лечения и реабилитации. В данном направлении у нас очень большой потенциал для развития. ФМБА России обладает уникальными компетенциями в области восстановительного лечения и реабилитации. Сейчас идёт активная работа по модернизации, развитию и открытию новых видов высокотехнологичной медпомощи в регионе. Так, например, идёт работа по созданию кардионеврологического реабилитационного центра на КМВ, который должен стать частью единого медицинского кластера с элементами высокотехнологичной хирургии. Мы глубоко признательны властям региона за плодотворное сотрудничество,

и подписание соглашения станет новым импульсом для развития целого ряда направлений в региональном здравоохранении, – прокомментировала Вероника Скворцова.

В свою очередь, губернатор отметил, что ФМБА – давний партнёр правительства региона. И в крае рассчитывают, что реализация соглашения позволит модернизировать некоторые учреждения, чтобы жителям Ставрополья были доступны современные виды медицинской помощи и реабилитации.

Отметим, что сегодня регион и ФМБА эффективно сотрудничают, в том числе в вопросах проведения «постковидной» реабилитации. Пациенты, перенёвшие коронавирусную инфекцию, направляются ставропольскими врачами в медорганизации ФМБА. В рамках этого взаимодействия смогли восстановиться уже 1,7 тысяч жителей края.

Также с участием специалистов ФМБА в регионе продолжается иммунизация против COVID-19. В целом первый компонент вакцины получили более 275 тысяч человек. Порядка 215 тысяч из них уже завершили прививочный курс, получив и второй компонент.

## ЦИФРОВЫЕ СИСТЕМЫ В ГОСУПРАВЛЕНИИ

В Петербурге подписано соглашение о сотрудничестве региона с компанией «1С».

Соглашение предусматривает развитие и укрепление взаимодействия сторон в области информационных технологий, обмен опытом и знаниями для информатизации региона. Эта договорённость направлена на решение задачи по цифровой трансформации государственного управления, которое идёт сейчас в крае.

– Ставрополье активно внедряет цифровые системы в госуправление. Этот процесс идет в разных плоскостях. В территориях края используются технологии «Умного города», в прошлом году начал действовать центр управления регионом. Кроме того, мы создаем электронную платформу финансового учета – уже сейчас с её помощью около 40 межведомственных бухгалтерий обслуживают более 2,5 тысяч муниципальных и краевых организаций. Это повышает бюджетную эффективность, прозрачность всех финансовых процессов. Сотрудничество с лидером IT-отрасли России поможет нам задействовать в этой работе лучшие практики, построенные на облачных технологиях и других современных решениях, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Отметим, что уже сегодня такое взаимодействие обеспечивает экономию более 100 миллионов рублей бюджетных средств в год. В дальнейшем при развитии сотрудничества этот показатель может быть увеличен, сообщили в пресс-службе губернатора региона.

Соглашение подписано Владимиром Владимировым и директором компании «1С» Борисом Нуралиевым на площадке Петербургского международного экономического форума и заключено на один год.

## ВАКЦИНАЦИЯ – ГЛАВНАЯ ЗАЩИТА ОТ COVID-19

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание координационного совета по противодействию коронавирусной инфекции, на котором была обсуждена санитарно-эпидемиологическая обстановка в регионе.

Глава края отметил, что главным средством борьбы с коронавирусной инфекцией на сегодняшний день является вакцинация.

« На Ставрополье первый компонент вакцины от COVID-19 уже получили порядка 275 тысяч человек. »

– Мы все стремимся к тому, чтобы скорее вернуться к прежней, «доковидной» жизни: без опаски проводить массовые мероприятия и встречать праздники, забыть об ограничениях в региональной экономике. Но это возможно только по мере формирования коллективного иммунитета, единственный путь к которому – вакцинация, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Как прозвучало, на Ставрополье первый компонент вакцины от COVID-19 уже получили порядка 275 тысяч чело-

век. На территории края работают 106 стационарных и 134 мобильных пункта вакцинации. Организована работа выездных бригад медиков на крупных рынках и в торговых центрах.

По информации краевого минздрава, сегодня иммунитет против коронавирусной инфекции сформирован уже у более чем 80% медицинских работников.

Также проводится вакцинация педагогических работников, в том числе занятых в летней оздоровительной кампании. Как прозвучало, с 1 июня на Ставрополье открыто 532 детских оздоровительных лагеря. Все сотрудники, работающие с детьми, получили возможность сделать прививку.

Кроме того, на заседании рассмотрены вопросы организации предстоящей уборочной страды с учётом мер санитарно-эпидемиологической безопасности. Ожидается, что в предстоящей жатве примут участие порядка 30 тысяч аграриев.

В рамках программы развития сельских территорий на Ставрополье может быть благоустроено свыше 70 общественных пространств.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Губернатор Владимир Владимиров провёл в режиме видеоконференцсвязи совещание, посвящённое ходу реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий».

Открывая совещание, глава Ставрополья напомнил, что на этапе подготовки на средства краевого бюджета была разработана проектно-сметная документация на объекты, предполагаемые для включения в программу в последующие годы.

– Нами спроектированы объекты на 4,8 миллиарда рублей, все они направлены на обустройство сельских территорий края. Необходимо добиваться их реализации как в рамках программы комплексного развития, так и с помощью других инструментов, – сказал Владимир Владимиров.

Объём финансирования программы в текущем году составляет около полумиллиарда рублей. По направлению «Современный облик сельских территорий» ведётся строительство и реконструкция 17 объектов, по направлению «Водоснабжение» в работе находятся 3 объекта, в разделе «Благоустройство сельских территорий» участвуют 2 проекта.

Губернатор поручил профильным министерствам и главам муниципалитетов заблаговременно готовить заявки для участия в программе на 2022 год.

На будущий год предварительно отобраны 72 общественные территории для благоустройства и 6 участков автодорог, где должен быть проведён ремонт. Предполагаемый объём финансирования программы в 2022 году может составить почти 900 миллионов рублей.

« – Нами спроектированы объекты на 4,8 миллиарда рублей, все они направлены на обустройство сельских территорий края. Необходимо добиваться их реализации как в рамках программы комплексного развития, так и с помощью других инструментов, – сказал Владимир Владимиров. »

КОРОТКО  
О ВАЖНОМ**САРАНЧИ НЕ ОБНАРУЖЕНО**

Предгорный райотдел филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по СК совместно с коллегами из КБР обследует сельхозугодья на наличие саранчи.

От Предгорного муниципального округа в мониторинге приняли участие начальник районного отдела Владимир Скрягин и главный агроном Татьяна Гасайниева. В результате обследования стадные формы саранчовых не выявлены. Производиться систематические обследования будут в течение всего сезона.

Пресс-центр филиала ФГБУ «РСХЦ» по СК.

**АКТИВИСТЫ НА СУББОТНИКЕ**

В День эколога юные активисты волонтерской организации «ДоброДел» села Новоблагодарное провели субботник на территории Бештаугорского заказника на горе Верблюд.

Ударно потрудившись на сборе мусора, активисты были поощрены за свои добрые дела по бережению природы. Им вручили подарки от руководства дирекции ГКУ «Дирекция особо охраняемых природных территорий Ставропольского края» (г. Ставрополь).

Соб. инф. Фото МКУ «Молодёжный центр».



Участники субботника на горе Верблюд.

АПК ПРЕДГОРЬЯ

**УРОЖАЙ САДОВ ВСЁ ВЫШЕ**

Яблоневый сад в Предгорном округе



Начальник управления сельского хозяйства АПМО Сергей Горбань и зам. начальника УСХ Василий Антюшин.

Инвестиции играют важную роль в развитии экономики. В 2021 году на территории Предгорного муниципального округа реализуется инвестиционный проект «Закладка яблоневых садов суперинтенсивного типа» в ООО «СХП им. С.В. Луценко «Пролетарская воля».

Срок реализации проекта – 2019-2023 годы, его стоимость – 409,1 млн. рублей. Количество создаваемых рабочих мест – 150, в том числе 75 штатных единиц и 75 сезонных рабочих мест.

Проект предусматривает закладку садов суперинтенсивного типа, создание нового эффек-

тивного современного комплекса по производству, хранению, первичной переработке и оптовой реализации яблок, включающего в себя комплекс суперинтенсивных садов с площадью насаждений 123,85 га и современную систему мелиорации.

Ввод в промышленную

эксплуатацию яблоневых садов позволит предприятию выращивать 4300 тонн яблок осенне-зимних сортов.

Кроме того, в 2021 году на территории округа произведена закладка садов суперинтенсивного типа на площади 11 га в ООО «Юагроинвест».

В период 2018-2019 годов на территории округа предоставлялись гранты в форме субсидий гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, на закладку садов суперинтенсивного типа в порядке проведения экспери-

мента, направленного на развитие садоводства в личных подсобных хозяйствах и увеличение плодовой продукции. Гранты получили 77 человек, в результате заложено 72 яблоневых и 5 черешневых садов. Площадь их – 0,77 га.

Сады суперинтенсивного типа растут и плодоносят до 20 лет. В 2020 году каждый садовод округа собрал со своих 10 соток от 300 до 600 кг яблок.

Текст и фото управления сельского хозяйства АПМО.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Полицейские и представители Общественного совета при отделе МВД России по Предгорному району провели профилактические встречи на детских площадках станицы Ессентукская (на с/м/ке).

**БЕСЕДЫ НА ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ**

В рамках акции «Каникулы с Общественным советом» полицейские, общественники и волонтеры Молодёжного центра разъяснили юным жителям правила безопасного поведения дома, на улицах и детских площадках. Сергей Еланцев и Залина Баратова напомнили детям о необходимости быть аккуратными и внимательными по отношению к своим личным вещам и не оставлять их без присмотра, находясь на прогулке.

Сотрудники полиции, в свою очередь, довели до ребят информацию об их правах и обязанностях, рассказали об административной и уголовной ответственности за правонарушения и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, и призвали вести здоровый образ жизни. Также полицейские напомнили юным жителям Предгорного округа о правилах поведения на дороге и вблизи проезжей части.



В завершение мероприятия стражи правопорядка и общественники раздали ребятам световозвращающие наклейки и пожелали им хороших каникул.

Текст и фото ОМВД России по Предгорному району.

**НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ИДТИ ОБЯЗАТЕЛЬНО**

ПРИЗЫВ

Постоянно два раза в год, в весенний и осенний призывы, мы отправляем ребят на службу в ряды Российской Армии.



Во время призывной комиссии в Предгорном райвоенкомате.

В своих действиях мы придерживаемся Федерального закона «О воинской обязанности и воинской службе». В нём отражены и действия призывников. В частности, в нём сказано, что граждане, не пребывающие в запасе, обязаны явиться по повестке военного комиссариата на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии, для уточнения сведений воинского учёта или отправки в воинскую часть для прохождения военной службы (направления на альтернативную гражданскую службу), имея при себе удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, паспорт (удостоверение личности) гражданина РФ и другие документы, указанные в повестке.

Кроме того, в случае неявки без уважительной причи-

ны по повестке на мероприятия, связанные с призывом, указанный гражданин считается уклоняющимся от военной службы и привлекается к ответственности по российскому закону.

Уважительными причинами неявки при условии документального подтверждения могут стать заболевание или увечье, связанное с утратой работоспособности, тяжёлое состояние здоровья отца, матери, жены, сына, дочери, родного брата, родной сестры, бабушки, дедушки, или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц, препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина, иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом.

По истечении действия уважительной причины граждане являются в военный комиссариат немедленно, без дополнительного вызова.

Необходимо отметить, что в законодательстве РФ предусмотрена статья об уклонении от прохождения военной и альтернативной гражданской службы. В Уголовном кодексе РФ сказано: «Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до восемнадцати месяцев, либо арестом на срок от трёх до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет».

Не допустить нарушений законодательства вполне возможно, нужно прибыть в военкомат, когда вызывают по повестке, а после прохождения всех необходимых мероприятий отправиться на службу. Это знает каждый молодой человек призывного возраста. Поэтому ещё раз призываю не «прятаться» и не уклоняться от службы в армии, а выполнять с честью эту свою гражданскую обязанность.

Владимир МИХАЙЛОВ, военный комиссар Предгорного района. Фото Осипа ЧЕРКАСОВА.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ИЗВЕЩЕНИЕ

**О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Семедьяевым Алексеем Васильевичем (квалификационный аттестат №26-16-643) Ставропольский край г. Пятигорск, ул.Ермолова 12а, стр.2 индекс 357500, тел. (8 87961) 5-21-20, e-mail: info@region-geo.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:29:120411:36, расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный р-н, с. Юца, ул. Заречная, 23, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и (или) площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Хворов Владимир Васильевич, проживающий по адресу: Ставропольский край, Предгорный р-н, с. Юца, ул. Заречная, 23 тел. 8(928) 252-08-00.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г.Пятигорск, ул.Ермолова 12а, стр.2, 12 июля 2021 г. в 11.00 часов.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край г. Пятигорск, ул. Ермолова 12а, стр.2, индекс 357500, тел. (8 87961) 5-21-20.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются в течение 30 календарных дней после публикации данного извещения по адресу: Ставропольский край, г.Пятигорск, ул.Ермолова 12а, стр.2 индекс 357500, тел. (8 87961) 5-21-20.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ расположенный по адресу: Ставропольский край, Предгорный р-н, с Юца, ул. Заречная, 21, кадастровый номер: 26:29:120411:35, а так же в кадастровом квартале 26:29:120411.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ удостоверяющий личность, а так же документы о правах на земельный участок.

ТВОИ ЛЮДИ, ПРЕДГОРЬЕ!

## СЕМЕЙНЫЙ РОК-Н-РОЛЛ

Описывать словами музыку – одно из неблагодарнейших дел в нашем мире. Музыка – энергия, породившая Вселенную, а слова лишь озвучили произошедшее чудо.

С детства я рос под аккомпанемент Кубанского казачьего хора, хора имени Пятницкого, пляды ведущих советских эстрадных исполнителей: Муслима Магомаева, Георгия Отса, Владимира Мулявина, Людмилы Зыкиной, Ольги Воронец, Валентины Толкуновой, Майи Кристалинской и многих-многих других, кто трогал душу моей мамы. Сознательно я начал слушать музыку в 1996 году когда увидел группу «Восток» на одном из телеканалов. Затем слушал самые популярные группы того времени. С вокалисткой группы Демо Александрой Зверевой переписывался одно время. Но мне не хватало глубины и смысловой нагрузки, которую я искал в песнях «Элегия», «Я не могу иначе», «Молитва матери», «Есть на Волге утёс», «Горят закаты», «Мама».

нию, но их опасения оказались недолгими. В марте я начал слушать «Арию», а в сентябре мы побывали на престольном празднике нашего храма, где в праздничной литургии участвовал хор Ставропольской епархии. Молодые пары «поднимали крышу» и вызывали восторг у всех присутствующих в храме. После того, как вернулись домой, родители попросили меня включить «Капелова» – так они почему-то слышали фамилию Валерия Александровича. Мы послушали «Свет дневной иссак» и «Castlevania» и остались потрясёнными, потому что из динамиков музцентра лился пронзительный и сильный голос, которого мы раньше не замечали в потоке ревущих гитар. С тех пор мы стали внимательнее прислушиваться к музыке. Папа периодически портил нашу идиллию шансоном, которого тогда ещё, к счастью, не было так много, как нынче. Затем мы собрали коллекцию аудиокассет из серии «Шедевры инструментальной музыки» с обложками девушками на обложках.

Первыми понравившимися рок-песнями для

выпущенная к 10-летию «Эпидемии». Он удивлялся, что таких сильных певцов не показывают по ТВ. Когда строили дом, мы целыми днями слушали «Арию», «Мастер», «Легион», «Чёрный Кофе», «Чёрный Обелиск» и других отечественных музыкантов. Когда уши родителей уставали от металла, им полагалась порция джаза, блюза, Виктора Зинчука, Владимира Кузьмина. Настоящими открытиями были итальянцы Rhapsody с голосистым Фабио Леоне. Итальянцы надолго перетянули на себя наше внимание.

19 сентября 2012 года не стало папы. За два года до этого он ушёл от нас и в это время мы практически не общались. Окончил он свою жизнь, «вдоволь» помотавшись по стародамам Предгорного района. После его смерти я долго примирялся с самим собой и часто ходил размышлять о жизни на гору, у подножия которой живу. Благодаря телефонам музыка всегда звучала из динамика или в наушниках. И постепенно к своим походам я приучил и маму. Сначала она не любила ездить туда по нескольким причинам:



Наша семья. 1987 год

мы любовались простором станицы и окрестных балок. До 2011 года она ездила туда максимум два раза за лето-осень. А после мы поднимались еженедельно. Я включал металлические баллады и мы наслаждались красивыми песнями и блаженствовали от мастерства исполнения. Мама любила голос Олега Жилыкова – вокалиста группы «Катарсис» (Catharsis), чей голос, по её словам, «выворачивал душу наизнанку». Мы любили слушать «Матре», «Помни меня», «Наш путь», исполненный с Максимом Самосватом, «Дальше тишина», «Страж времён», Балладу земли» и другие песни. В 2011 году, когда вышел второй альбом группы «Омела», мы полюбили ходить на гору ещё сильнее. Тогда мы уже брали с собой чай, печенье, бутерброды. На альбоме «Аура» есть песня «Топь». Эта композиция прекрасна, но если слушать её в природе, то погружаешься в удивительный мир, сотворённый автором песни Сергеем Абрамовым и тонешь в волшебстве звуков и тонкой, филигранной задумчивой мелодии. Мама замолкала, когда начиналась песня, и просила повторить её несколько раз подряд, смотрела вдаль, и её лицо отражало неопределимые эмоции. Задумчивый взгляд и серьёзность уносили её в думы куда-то в ту часть подсознания, в

которую человек не пускает никого. Эта песня была нашим главным хитом года четыре. Мы её крутили когда посещали гору, реку Кума в роще по улице Киселёва (Солонцовая), когда выезжали в поля или сидели перед двором на скамье под тернистым орехом.

А между нашими походами по станице мама сидела либо под орехом или возле дома перед двором. Вечера напролёт мы слушали много различной музыки, от романсов Александра Малинина, до шансона Ольги Дзусовой, от инструментального black metal, яростно гремящего из колонок, до полупрозрачных звуков китайского фольклора. Альбомы группы «Калинов Мост», опера «Князь Игорь», Шестая симфония Шостаковича – всего не перечислить, но везде мы находили одухотворение для себя. Мимо нашего двора проходили молоденькие гречанки, гуляющие по вечерам по нашей улице, и всегда заходили к маме и разговаривали с ней. Многие приходили к нам по вечерам, потому что хотели послушать волшебную музыку – нигде подобной нельзя было услышать.

Невозможно описать всё, что мы открыли для себя в течение 18 лет, что запомнилось или вызыва-

ет до сих пор ощущение невесомости или полёта. Знакомство с творчеством Петра Елфимова поразило её своеобразной реинкарнацией Владимира Мулявина.

Последний раз на горе мама была в августе 2018 года. После этого не получалось туда попасть из-за её здоровья, непогоды, жаркой температуры или моей занятости в 2019 году стройкой сарая. Больше года я один хожу туда практически ежедневно, слушаю музыку, разговариваю по телефону, делаю десятки фотографий и люблюсь вдаль, помня одну простую истину: даль любится смотрящим в неё человеком.

В ноябре прошлого года группа «Катарсис» объявила о совместной работе с Петром Елфимовым. Мама ждала дуэта с нетерпением. После выпуска альбома дуэты не были опубликованы. 8 декабря мама умерла, и на сороковой день песня «Невесомость» появилась в сети. Я её показал родственникам, а сам слушаю её со слезами на глазах... И, возможно, мама «долетит до небесной горы» и возвратится в наш мир новым человеком, как поётся в песне «Реквием» Арии «На землю мы ещё вернёмся когда устанем от Небес...»

Владимир РОМАНОВ,  
ст. Суворовская. Фото автора.



Последний раз мы вдвоём на горе. Август 2018 г.

В 2002 году мой музыкальный мир перевернул альбом «Смутное время» Валерия Кипелова и Сергея Маврина. Их музыка поразила меня с первых мгновений. Родители с осторожностью отнеслись к моему новому увлече-

мамы стали «Девятый день» и «Белый ветер» «Чёрного Кофе», которые вызывали у неё трепетные чувства и ностальгические чувства по покойным родственникам. А папе понравилась видеопостановка «Эльфийской рукописи»,

приходилось подниматься наверх по Черкесскому шоссе, проезжать через вонючую свалку, ехать по грунтовой дороге с глупыми колеями. Но зато остановившись возле часовни святого Пантелеимона или на курганах,

## АКЦЕНТ – НА ДИСТАНЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Из-за пандемии 75% стран перенесли национальные переписи, запланированные в 2020 году, на 2021-й и последующие годы, а статотдел ООН предложил внести изменения в процедуры переписей

Главная рекомендация – делать акцент на дистанционных технологиях и поощрять самостоятельную перепись. Возможно проводить телефонное интервью с жителями помещений, где переписные анкеты не были заполнены. При этом эксперты признают: в большинстве случаев еще может потребо-

ваться очная беседа переписчиков с респондентами. В частности, в случаях опроса жителей отдалённых территорий, обособленно живущих малых народов, маргинальных групп, бездомных и просто не прошедших перепись самостоятельно по разным причинам.

Рекомендуется сокращать число вопросов и размеры переписных листов, чтобы времени на их заполнение уходило меньше.

Статорганам предлагается внедрять онлайн-систему подготовки персонала, управления и контроля его действий на местах. В России уже

действует подобная система. В ходе предстоящей переписи население России сможет переписаться самостоятельно на портале Госуслуг.

Есть два основных преимущества, которые даёт внедрение интернет-переписи. Это более полный охват труднодоступных групп населения и повышение качества данных переписи в целом.

Нужно учитывать особенности нашей страны: население живёт на огромной территории, в таёжных, горных и северных поселениях. Далеко не везде есть интернет и даже телефонная связь, поэтому остаются переписчики.



Ранее Президент России поддержал предложение о переносе сроков Всероссийской переписи населения на октябрь 2021 года. В ближайшее время будет подготовлен проект постановления Правительства РФ, регламентирующий все вопросы её проведения, в том числе сроки – с 1 по 31 октября.

Медиаофис Всероссийской переписи населения.



ТЕЛЕЧЕТВЕРГ

17 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «Доброе утро» (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости (16+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

00.00 «Вечер с В. Соловьевым»
(16+)
02.20 Х/ф «Счастье наполовину»
(12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30 Новости
культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 «Правила жизни» (12+)
07.35 Д/ф «Соль земли. Портрет
неизвестного. Петр Губонин»
(12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.45 Вести. Местное
время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 21.00 Вести
(16+)

ТЕЛЕПЯТНИЦА

18 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «Доброе утро» (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
(16+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 02.30 «Модный приговор»
(6+)

22.00 «Я вижу твой голос» (12+)
23.30 Х/ф «Поздние цветы» (12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30 Новости куль-
туры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 «Правила жизни» (12+)
07.35 Черные дыры. Белые пятна
(12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.45 Вести. Местное
время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 21.00 Вести
(16+)

ТЕЛЕСУББОТА

19 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота»
(6+)
08.35 Умницы и умники. Финал
(12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.15 К 80-летию Валентины Ма-
лявиной. «Роль без права пере-
писки» (12+)

08.20 Местное время. Суббота
(16+)
08.35 «По секрету всему свету»
(12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Библейский сюжет» (12+)
07.05, 02.50 М/фильмы (6+)
08.10 Х/ф «Утренние поезда»
(16+)
09.35 «Передвижники. Констан-
тин Коровин» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
(16+)
08.00 Вести. Местное время
(16+)

18.35 К 60-летию Игоря Золото-
вицкого (12+)
19.45 Главная роль (12+)
20.05 «Библейский сюжет»
(12+)
20.30 «Спокойной ночи, малы-
ши!» (12+)
20.50 Д/ф (12+)
23.00 «Те, с которыми я... Павел
Лебешев» (12+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее»
(16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.50 Сегодня (16+)
08.25, 10.25 Т/с «Морские дья-
волы. Смерч. Судьбы» (16+)
13.25 Чрезвычайное происше-
ствие (12+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)

06.10 М/с «Фиксики» (0+)
06.45 М/с «Спирит. Дух свобо-
ды» (6+)
07.10 М/с «Приключения Вуди и
его друзей» (0+)
08.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.00 «Галилео» (12+)
09.25 Х/ф «Назад в будущее-3»
(12+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00 «Перезагрузка» (16+)
08.30, 13.00 Т/с «СашаТаня»
(16+)
11.00, 18.00 «Физрук» (16+)
16.00 «Интерны» (16+)

13.50, 14.45 «Уральские пельме-
ни» (16+)
21.00 Х/ф «Команда-А» (16+)
23.20 Х/ф «Скорость. Автобус
657» (18+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00, 13.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
11.00 «Физрук» (16+)
16.00, 20.00 «Однажды в России»
(16+)

РЕН ТВ

05.00, 09.00 «Документальный
проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Ново-
сти» (16+)

02.50 «Comedy Баттл. Суперсе-
зон» (16+)

РЕН ТВ

05.00, 04.35 «Документальный
проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
«Новости» (16+)
09.00 Д/ф «Засекреченные
списки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.45, 01.05 «Реальная мисти-
ка» (16+)
07.45, 05.40 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)

КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокой яйценоскости, птица привита, в оперении,
доставка бесплатная. Тел.: 8-961-428-94-10.

13.00 «Загадки человечества»
(16+)
14.00, 04.40 «Невероятно инте-
ресные истории» (16+)
15.00 Д/ф «Засекреченные спи-
ски» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 01.00 «Реальная мистика»
(16+)
07.25, 04.40 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)

19.00 Т/с «Укус волчицы» (16+)
23.00 Т/с «Женский доктор 3»
(16+)

МАТЧ ТВ

06.00, 08.55, 11.55, 18.50, 21.50,
01.30 Новости (16+)
06.05, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00
Все на Матч! (12+)

09.00, 12.35, 04.40 Специаль-
ный репортаж (12+)
09.20 Футбол. ЧЕ-2020. Нидер-
ланды - Австрия (0+)

21.35 Х/ф «Утренние поезда»
(16+)
23.00 «Те, с которыми я... Павел
Лебешев» (12+)
23.50 Х/ф «И была война» (16+)

НТВ

04.45 Т/с «Лесник» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.10 М/с «Фиксики» (0+)
06.45 М/с «Спирит. Дух свободы»
(6+)

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00, 13.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
11.00 «Физрук» (16+)
16.00, 20.00 «Однажды в России»
(16+)

РЕН ТВ

05.00, 09.00 «Документальный
проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Ново-
сти» (16+)

14.40 Концерт-посвящение на-
родному артисту России Анато-
лию Никитину (12+)
16.55 Д/ф «Бумбараш». Журавль
по небу летит» (12+)
17.35 Х/ф «Бумбараш» (16+)

НТВ

05.25 Х/ф «Когда я брошу
пить...» (16+)
07.25 Смотр (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня (16+)
08.20 «Готовим» (0+)

01.20 «Дачный ответ» (0+)
02.15 Т/с «Карпов» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.25, 07.30 М/с «Приключения
Вуди и его друзей» (0+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00, 10.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
09.30 «Битва дизайнеров» (16+)

04.20 «Открытый микрофон»
(16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Невероятно интересные
истории» (16+)
06.20 Х/ф «Остров головово-
резов» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 «6 кадров» (16+)
06.50 Т/с «Горничная» (16+)

22.05 Т/с «Прошу поверить мне
на слово» (16+)
05.30 Д/с «Эффект Матроны» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00 Бокс. Федор Чудинов про-
тив Рино Либенберга (16+)
07.00, 08.55, 11.55, 15.50, 18.50,
21.50, 01.30 Новости (16+)



## САД И ОГОРОД

ОПИЛКИ  
ДЛЯ ХОРОШЕГО  
УРОЖАЯ

Если каждый год вносить в почву опилки, то земля станет лёгкой, рыхлой и мягкой. Её воздухообмен повысится, в результате чего почва станет хорошо впитывать влагу. На поверхности земли будет прорастать меньше сорняков, да и корка образовываться не будет.

Для улучшения качества почвы желательнее использовать перепревшие, а не свежие опилки. Если использовать свежие древесные опилки, то их следует перемешивать с азотными минеральными удобрениями. Например, подойдёт мочевины или аммиачная селитра. Чтобы опилки могли быстрее перегнить, их можно компостировать.

В весеннее время, когда из почвы начинает испаряться влага, используйте опилки как мульчу. Для этого рекомендуется насыпать на грядки пятисантиметровый слой древесных опилок. Мульча будет приносить пользу примерно до середины летнего периода, а потом она может создать препятствие испарению влаги из почвы.

Если во второй половине лета часто идут дожди, то лучше перекопать мульчу с землёй. Если погода стоит умеренная, то смело можно оставлять мульчу на поверхности почвы до осеннего периода. В октябре-ноябре её нужно будет перекопать с землёй, чтобы весной слой опилок не смог задержать оттаивание почвы.

Если вносить перепревшие опилки в почву постоянно, то земля по своим свойствам станет похожа на навоз, что благоприятно скажется на количестве и качестве урожая.

<https://ok.ru/sad.ogor/topic/152982618726493>

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В Суворовской библиотеке прошёл марафон здоровья. В его программе – конкурсы, подвижные игры с мячом и кеглями, скакалкой и обручем.

Проведён марафон под девизом «Спорт – альтернатива вредным привычкам». Ребятам понравились занятия на свежем воздухе, они получили настоящий заряд бодрости, проверили свои физические возможности.

После спортивных состязаний участники марафона получили буклеты и памятки «Здоровье – путь к успеху».

Соб. инф.  
Фото Филиала №1  
Суворовской библиотеки.

## ЛЮБИМОМУ ОКРУГУ – ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ



Ребята увлечены конкурсными состязаниями.

ПРЕДУПРЕДИТЬ  
ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Во время проведения акции в станице Ессентукская.

## ПОЛИЦИЯ

Участковый уполномоченной полиции Эльдар Усманов на заседании женсовета округа провёл информационно-пропагандистскую акцию «Осторожно, мошенничество!».

Мероприятие направлено на предупреждение преступлений в сфере мошенничества и информирование граждан о возможных действиях злоумышленников.

Эльдар Усманов напомнил, что самым распространённым способом мошенничества является бесконтактный, при котором цель злоумышленника – получить персональные данные карты и списать денежные средства с использованием высоких технологий.

В ходе акции полицейский также вручил профилактические памятки с советами, как не попасть на удочку злоумышленников.

Текст и фото ОМВД России по Предгорному району.

## «БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО» В ДЕТСАДУ ТАМБУКАНА

## ГИБДД

В рамках мероприятия «Безопасное лето-2021» сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Предгорному району и волонтеры встретились с воспитанниками детского сада №11 хутора Тамбукан (на снимке).

Юные инспекторы дорожного движения и госавтоинспекторы напомнили ребятам и взрослым о правилах безопасного движения на дорогах. Сотрудники ОГИБДД и волонтеры рекомендовали участникам дорожного движения использовать световозвращающие элементы, соблюдать правила перевозки несовершеннолетних и правила передвижения на двухколесном транспорте. Также взрослые и малыши поучаствовали в викторине, которую подготовили отряд ЮИД и воспитатели МБДОУ №11.



Текст и фото ОГИБДД ОМВД России по Предгорному району.

## ВАШЕ ПРАВО

## ПРАВА ИНОСТРАНЦЕВ НА РАБОТУ В РОССИИ

– Нужно ли сообщать в миграционный орган о заключении трудового договора с гражданином Республики Беларусь?

– В соответствии с пунктом 8 статьи 13 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в РФ» работода-

тели или заказчики работ (услуг), привлекающие и использующие для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина, обязаны уведомлять миграционный орган в субъекте РФ, на территории которого данный иностранный гражданин осуществляет трудовую деятельность, о

заключении и прекращении (расторжении) с ним трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) в срок, не превышающий трёх рабочих дней с даты заключения или прекращения (расторжения) соответствующего договора. Исключения для какой-

либо категории иностранных граждан не предусмотрены, данная норма применяется в отношении всех категорий иностранных граждан, в том числе и осуществляющих трудовую деятельность без разрешительных документов.

Елена САМАРСКАЯ,  
юрист МОБО «Вера,  
Надежда, Любовь».

## ПРОИСШЕСТВИЯ

В Предгорном округе судебные приставы по решению суда передали 8-летнего мальчика отцу.

## МАЛЬЧИКА

## ПЕРЕДАЛИ ОТЦУ

После развода по обоюдному согласию бывшие супруги решили, что сын останется жить с матерью, а к отцу будет приезжать по выходным и праздникам. Однако женщина стала препятствовать общению мальчика с отцом. Кроме того, в силу личных убеждений мать не оформляла ребенка в школу.

Отец понял, что мирно договориться с экс-супругой не получится, и обратился в суд, направив заявление о рассмотрении вопроса об определении места жительства сына с ним.

Судебные приставы Предгорного РОСП выехали по адресу должника. Та сначала не пускала их и представителей органа опеки и попечительства в дом, но после долгой беседы всё же открыла дверь. Судебные приставы передали ей документ о возбуждении исполнительного производства, а также предупредили об ответственности в случае игнорирования судебного решения. Работники службы в спокойной обстановке поговорили с ребенком, чтобы исключить травмирующую ситуацию, и только потом передали его папе.

УФССП России  
по Ставропольскому краю

КУПИЛ ПРАВА  
ЗА 40 ТЫСЯЧ

Фальшивые права 30-летний житель Пятигорска предъявил сотрудникам Госавтоинспекции, когда его остановили на автодороге «Кавказ» на территории Предгорного округа.

Подлинность документа вызвала сомнение у полицейских, поэтому его изъяли, а гражданина доставили в Отдел МВД России по Предгорному району. Проведённая экспертиза подтвердила, что документ является подложным. Пятигорчанин признался, что водительское удостоверение он приобрёл за 40 тысяч рублей у незнакомого ему гражданина в соседнем регионе.

Отделом дознания ОМВД России по Предгорному району возбуждено уголовное дело за подделку документов.

ОМВД России по  
Предгорному району

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ РАЙОН, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение необязательно отражает точку зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам несёт ответственность Ессентукский почтамт, тел. 5-16-05

Адрес редакции: 357350, станица Ессентукская Предгорного округа Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Подписано в печать 10.06.2021 г. в 10-00 час. По графику 10.06.2021 г. в 14-00 час.



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Индекс ПР408  
Заказ 1801

Печать офсетная

Тираж 1000 экз.  
Объем - 2 печатных листа.